



关注南通发布App 获取更多资讯内容

4月份我国CPI同比上涨0.3%

新华社北京5月11日电 国家统计局11日发布数据，4月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%，涨幅比上月扩大0.2个百分点，环比上涨0.1%，上月为下降1.0%。国家统计局城市司首席统计师董莉娟说，4月份，居民消费需求持续恢复，全国CPI环比由降转涨，同比涨幅扩大。扣除食品和能源价格的核心CPI环比上涨0.2%，上月为下降0.6%；同比上涨0.7%，涨幅比上月扩大0.1个百分点。统计数据显示，4月份，食品价格同比下降2.7%，降幅与上月相同。食品中，鸡蛋、牛肉、鲜果、羊肉和禽肉类价格分别下降12.4%、10.4%、9.7%、6.8%和2.6%，降幅均有扩大；猪肉和鲜菜价格分别由上月下降2.4%和1.3%转为上

涨1.4%和1.3%。4月份，非食品价格同比上涨0.9%，涨幅比上月扩大0.2个百分点。非食品中，能源价格上涨3.6%，涨幅扩大2.3个百分点；扣除能源的工业消费品价格上涨0.4%，涨幅扩大0.3个百分点，其中燃油小汽车和新能源小汽车价格分别下降4.8%和6.5%，降幅均有收窄；服务价格上涨0.8%，涨幅与上月相同。4月份，工业生产继续恢复，部分行业需求阶段性回落，全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降2.5%，降幅比上月收窄0.3个百分点；环比下降0.2%，降幅比上月扩大0.1个百分点。

习近平对学校思政课建设作出重要指示强调，不断开创新时代思政教育新局面

担当民族复兴重任的时代新人 努力培养更多让党放心爱国奉献

据新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对学校思政课建设作出重要指示指出，党的十八大以来，党中央始终坚持把学校思政课建设放在教育工作的重要位置，党对思政课建设的领导全面加强，各级各类学校社会主义办学方向更加鲜明，思政课教师乐教善教、潜心育人的信心底气更足，广大青少年学生“四个自信”明显增强、精神面貌奋发昂扬，思政课发展环境和整体生态发生全局性、根本性转变。习近平强调，新时代新征程上，思政课建设面临新形势新任务，必须有新气象新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进，构建以新时代中国特色社会主义思想为核心的课程教材体系，深入推进大中小学思想政治教育一体化建设。要始终坚持马克思主义指导地位，以中国特色社会主义取得的举世瞩目成就为内容支撑，以中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化为力量根基，把道理讲深讲透讲活，守正创新推动思政课建设内涵式发展，不断提高思政课的针对性和吸引力。要着力建设一支政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正的思政课教师队伍。习近平强调，各级党委(党组)要把思政课建设摆上重要议程，各级各类学校要自觉担起主体责任，不断开创新时代思政教育新局面，努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。新时代学校思政课建设推进会5月11日在京召开。会上传达了习近平重要指示。

5月我市正式进入汛期 市政部门加强防范排隐患

本报讯(记者蒋娇娇 通讯员李映晓)昨日一早，市区出现中雨、局部大雨，市政部门积极应对、快速处置，全力保障市民出行安全，目前市区道路、桥梁、下穿道等基础设施运行正常。5月，我市正式进入汛期，随着气温上升，强对流天气也进入活跃期。雨情发生后，市市政设施管理处迅速响应，13支应急处置队伍立即上路巡查，重点关注隧道、下穿通道等易积水点情况。受强降雨影响，地表径流携带树叶等杂物堵塞雨水边井，孩儿巷北路、通京大道快速车道等低洼路段出现小范围积水，工作人员采用机械抽水、人工清掏等方式清淤排涝，第一时间排除险情。为切实提高汛期应急保障能力，市政部门抢抓汛前晴好天气，开展防汛应急演练，磨练实战能力，并对雨水井、综合井盖等排涝设施进行提升改造。

我国加快构建卓越工程师培养体系 工程硕博培养改革专项试点全面铺开

金融消费者保护服务平台 上线试运行 开通投诉处理和纠纷调解两项功能

■A4 观天下

85118888 身边新闻 扫码爆料 投稿邮箱: nrbgj@163.com

苏锡通园区创新实施“一次查一起查” 企业减负 时间压缩 执法增效



本报讯(记者吴霄云 黄凯)“我们在安徽、昆山都有工厂，还是第一次遇到这样的检查方式，感觉园区的执法检查更规范了，我们也更轻松了。”7日，位于苏锡通园区的昌竖华新机器人南通有限公司内，园区市监局牵头生态环境、应急管理等部门前来联合检查，原本涉及多个领域的执法检查在半天时间内实现了“一步到位”。苏锡通园区优化营商环境的创新举措——“一次查一起查”工作机制，自去年7月推行以来，已经覆盖园区12个

执法部门，已联合检查各类企业236家次，节省执法监管力量30%以上，企业受检时间节约700小时以上。该机制还被列为2023年度全市优化营商环境10大优秀案例。“以前都是各个部门分别来检查，一个月至少一次，企业为此要花费不少人力和时间。”昌竖华新机器人南通有限公司总经理龚旭东说，现在园区多部门上门“一次查一起查”，企业抓生产精力更集中，政企关系也更融洽。昌竖华新机器人于2020年在苏锡通园区投产，现已发展

成为细分行业翘楚。多部门联合执法，实际执行起来并不容易。园区勇于探索，自主研发了“一次查一起查”小程序，为机制落地给予加持。苏锡通园区市监局局长张峰向记者展示工作流程：各部门按月将检查计划汇总至数据库，数据库经分析后自动生成执法检查清单，统一派发到相关部门组织联合执法检查……这一机制，使相关执法部门工作开展更为有序、更有效率，还避免了在某个时段集中检查的情况出现，实现了力量整合、企业减负、执法增效的“三赢效果”。“园区在开展检查前，会聚焦重点进行综合研判，梳理出检查清单提前告知企业，这样的执法检查让我们感到很有温度。”联钢精密科技(中国)有限公司副总经理王俊介绍，“我们企业涉及领域广、专业性强，园区还会根据新出台的政策，精

心组织靶向性专题培训，引导企业自查自纠，减少潜在隐患，这样的服务真是很贴心。”眼下，企业三期项目厂房已经封顶，计划从瑞士引进一条全自动生产线，深耕苏锡通园区。查多了影响企业效率，查少了又容易漏掉风险隐患，如何在为企业减负的同时确保检查质效？今年，园区将“一次查一起查”机制升级为2.0版本，除逐级拆解任务、优化协同关系、打通数据归集、统一闭环整改外，还在执法队伍建设和加强跟踪督查上下足功夫，全面推动执法技能大提升，适时组织跟踪督办问效。“这项工作机制的推出，是优化营商环境、转变政府职能的一次大胆创新。”苏锡通园区党工委副书记虞越嵩介绍，作为南通融入苏南、接轨上海的桥头堡，苏锡通园区持续打造有感知度的、标志性的营商环境，把服务做到企业的心坎上。

南通中集能源聚焦“国家需求、行业短板”锐意创新—— 专注“智”造世界最好的“罐”



南通中集能源装备有限公司成立于2007年，是世界集装箱制造头部企业中集集团旗下核心制造企业，专业从事低温储运装备、核电站及核燃料运输装备、非标压力容器产品的研发、设计、制造及销售，产品远销海内外。多年来，南通中集能源始终坚守制造业当家，坚持科技创新自立自强，工业气体罐箱、小型低温储罐、核燃料运输容器等产品的市场占有率名列前茅，公司年销售额也从成立之初的2亿元，攀升至去年的12亿元。



9日，记者走进南通中集能源装备有限公司，目之所及，一条条专业的生产线，无不展示着公司“智”造工艺的含“新”量。

推场上，工业气体低温罐箱、低温罐车、小储罐等产品排放整齐划一，堆高车正在进行紧张有序的发货工作；厂房内，工人们正开足马力加紧生产，不锈钢板经过机

器弯曲、焊接、组装，快速“变身”罐体内胆；探伤房里，工程师们对着电脑屏幕，利用先进的数字射线检测技术，仔细审视焊缝的每一处细节……在如火如荼发展新质生产力的当下，南通中集能源向“新”而行，以“质”致远，一系列主营产品从细分产业赛道脱颖而出。创新是新质生产力的核心关键词。南通中集能源从来不缺创新“因子”。回顾公司的发展史，就是一部敢闯敢试敢为先的历史。公司自成立以来，不等不靠、自主创新，持续攻关关键技术难题，取得一项又一项独创性科技突破。LNG罐式集装箱(简称LNG罐箱)，就是公司基于国家能源转型和绿色发展战略背景下的核心创新产品。过去，我国的LNG主要依靠传统的槽车陆地运

输，存在运量少、成本高等问题。南通中集能源攻克低漏热支撑、低比热流绝热层等绝热技术难题，成功研发了LNG罐箱，可实现180天无损存储，为多式联运提供强力保障。

2018年11月，南通中集能源研发制造的130台LNG罐箱，从海南海洋港起航北上，将海南LNG接收站的资源通过海运成功运抵北方，实现了天然气资源的精准投送，标志着我国首次利用LNG罐箱运输成功实现“南气北运”；同年12月，公司24台LNG罐箱从山东日照码头装载起航，于次年1月到达南京龙潭港，成功实现国内首次LNG罐箱“江海联运”。这种“一罐到底”的运输模式助力LNG贸易模式取得创新进展。(下转A2版)

7名驻地艺术家让“快节奏”科技小镇临江新区“慢下来”—— 打造文化氩氩的魅力城市

10日，在临江新区草木书店，古筝演奏家梁思远正在为自己16日的《春江花月夜》中英文诗词赏析及古筝弹唱互动演出做准备。画家余则在工作室筹备即将于5月20日举办的个人画展。戏剧表演艺术家刘晓义、黄素怀正在排演即将在艺术馆上演的剧目。油画家孙超的个人画展正在贵阳举办。

提到海门区临江新区，市民想到最多的是它由化工园区转型为科技小镇的蝶变。其实，随着产业走上正轨，这座科技小镇的人文底蕴更加浓厚。

以动画产业为先导，一批文化艺术、生态旅游等文创产业在这里找到适宜土壤。记者了解到，临江新区已经有了7名

不同艺术类别的东布洲驻地艺术家，为在这里生活、工作的人提供多种艺术享受。

小镇来了驻地艺术家

玲珑湖畔，波光潋滟，水色青青，四野葱茏。推开余而位于临江新区工作室的大门，落地窗外玲珑湖的美景立即吸引了记者的目光。“伴着这样的美景，我可以在工作室从早上8点画到晚上10点。”余而笑着说。

余而是中国美术家协会会员、中国工笔画学会会员，曾受教于何家英、李魁正、刘新华等名家，多次在深外、重庆、南京等地举办个展，作品被海内外多家重要机构收藏。余而此次的个人画展名为玲珑水，主要作品都是她在临江生活时的作品。

“我是2022年签约成为东布洲驻地艺术家的。那时候，我专门到临江新区走访了一下，玲珑湖真的让我一见钟情。”她告诉记者，一年里，她大部分时间都在临江创作，不是在江堤写生，就是在湖畔沉思，这里为她提供了最佳创作环境。在她笔下，东布洲的宁静之美融于笔墨之中。东布洲艺术家孵化平台负责人尹启源告诉记者，目前东布洲已有七名签约驻地艺术家，包括古琴、古筝、先锋戏剧、传统戏剧、油画、国画等，目前还在寻找舞蹈、声乐等方面的艺术家。艺术家们在临江新区办展、或举办线下表演、分享会、沙龙等，大大满足了新区居民和工作

人员的文化生活需求。

文化生活有“多选题”

“以前想到了下班有啥文化生活，能想到的就是看看电影、逛书店，偶尔看场演唱会。”去年研究生毕业后，来到临江新区工作的赵梓宇告诉记者，现在，他每月都可以根据自己的兴趣参加文化沙龙、听演奏会、观展等等，很多外地同学都羡慕他能在这么好的人文环境中工作和生活。梁思远是国内小有名气的古筝演奏家，曾是中国国际广播电台主持人。再过几天，她的《春江花月夜》中英文诗词赏析及古筝弹唱即将和小镇居民见面。(下转A4版)